



“同心抗疫·皖美留芳” 安徽省抗击新冠肺炎疫情纪实主题展正式开幕

星报讯(记者 张贤良/文 高斌/图) 广大医务工作者白衣执甲、逆行出征的感人身影,各行各业坚守岗位、向险而行的无私无畏,全省人民勠力同心、共克时艰的感人画面,广大党员干部舍身忘我、冲锋在前的使命担当,青年一代挺身而出、勇挑重担的青春风采……12月7日,由安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部主办,安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室、安徽省卫生健康委员会承办,安徽画报社具体执行的“同心抗疫·皖美留芳”安徽省抗击新冠肺炎疫情纪实主题展在安徽省行政中心1号楼正式开幕。

光影记录历史,此次主题展自今年10月份启动以来,各地市宣传、卫生健康部门,省直各单位、中央驻皖单位及社会各界纷纷投稿,积极参与,共搜集图片一万余张。经过严格把关,层层筛选,最终有二百四十余幅图片入选主题展,展览共分“序言”“精准施策 科学防治”“白衣出征 逆行而上”“万众一心 联防联控”“守望相助 共克时艰”“硬核担当 决战决胜”“慎终如始 常态防控”“聚力前行 共创未来”八个板块,定格疫情防控过程中的精彩瞬间,展现了全省人民众志成城、团结奋战的抗疫决心和无私奉献、无悔付出的担当精神,全面展示了我省抗击新冠肺炎疫情的创新做法和取得的重大战略成果。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,安徽省委、省政府坚决贯彻习近平总书记重要讲话指示批示精神和党中央、国务院决策部署,坚持闻令而动、科学防治,把疫情防控摆在压倒一切的位置,先后部署实施“三防三查三加强”“八严八控”等防控策略,全面推行“三



大硬招”,打响了一场波澜壮阔的疫情防控人民战争、总体战、阻击战,用一个月时间控制住疫情蔓延,用一个半月时间实现住院患者“清零”,用三个月时间取得重大战略成果。

安徽坚持统筹兼顾、精准施策,稳妥推进复工复产,坚决守住“保”的底线、筑牢“稳”的基础、保持“进”的态势,以最短时间恢复生产生活秩序。今年以来,全

省经济运行实现“二季红、半年正、三季进”,前三季度生产总值增长2.5%、增速居全国第8、长三角第1,规模以上工业增加值、社会消费品零售总额、进出口总额、金融机构贷款余额、城乡居民人均可支配收入等6项主要指标增速均位列全国前10,交上了一份彰显“安徽力量”、体现“安徽效率”、展现“安徽担当”的优异答卷,成为名副其实的“抗疫优等生、发展佼佼者”。

蜀山区“文艺抗疫”主题创作作品正式开展

星报讯(杨晨 张娜 孙雨静 记者 沈娟娟 文/图) 蛋壳上雕刻的“众志成城”、面塑“逆行者”、根雕口罩、葫芦上雕刻的“平安归来”……12月8日,非遗传承人的40件作品集中在蜀山区文化馆展出。

据介绍,合肥市蜀山区“文艺抗疫”主题创作作品12月8日展出,为期一个月,涉及剪纸、葫芦雕刻、面塑、根雕、麦秆画等门类。

抗疫期间,蜀山区广大文艺工作者及非遗传承人积极响应,立足自身领域,投身文艺战“疫”的主题创作中,推出了一批强信心、暖人心、聚民心的优秀作品,展现了蜀山群众团结一心、同舟共济的精神风貌,营造了万众一心、众志成城的浓厚氛围。

此次展览共展出了数位非遗传承人的40件作品,涉及剪纸、葫芦雕刻、面塑、根雕、麦秆画等门类,是一次非遗保护成果和创作水平的集中展示,旨在弘扬中华优秀传统文化,营造全社会关注非遗、参与非遗保护、共享保护成果的良好氛围,充分展现了新时代蜀山区文艺工作者的责任担当与真挚情怀。

此次创作的作品充分展现了在疫情防控中广大志愿者千里驰援、医护人员“逆风”而上、公安民警坚守岗位、社区工作者任劳任怨、辖区群众齐心协力的



温暖和感动。葫芦雕刻作品《最美逆行者》创作者市级非遗传承人姚瑶表示:“疫情初期,许许多多的医务工作者逆行而上,奔赴一线,这是一束温暖的生命之光。我想尽自己所能,记录这份感动。”

此次展出将持续一个月,展览从12月8日持续到2021年1月7日,同时还将同步在蜀山区文化馆公众号上线上展示。后期蜀山区文化馆还将不断创新文化惠民活动载体,将举办公益性艺术展示、培训作为一项基础性、接地气的民生工程来打造,充分发挥文化馆的职能,为辖区群众提供便捷的文化服务。

全球首款新冠病毒灭活口罩在合肥首发

中国疫情防控得力、有序,可新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,医用口罩一直是紧俏物资。12月8日,新冠病毒灭活口罩新品发布暨安徽盒子健康医用N95口罩正式投产在合肥市瑶海区举行。当日全球首发的新冠病毒灭活口罩新品,是针对新冠病毒研发的专用口罩,具有微生物灭活特性,可杀灭新冠病毒。

“灭新冠病毒专用口罩不仅具有过滤度高、灭菌性强的特点,同时解决了一直以来防护口罩无法重复利用产生浪费的严重问题。”安徽盒子健康科技有限公司董事长黄玉浩表示,新品的发布,意味着盒子健康成为全球首家将氧化铜无纺布运用到防护口罩的生产企业。此款防护口罩的佩戴者在使用中与口罩的接触不会引起病毒的传播,因此不需要复杂消杀处理,口罩即可多次使用并保持正常的病毒过滤和灭活性能。

12月8日,安徽盒子健康科技有限公司医用N95口罩正式启动量产。在取得欧盟医用N95口罩注册证后,这家落户瑶海区不到一年的大健康新兴明星企业,今年11月下旬正式取得安徽省医用N95防护口罩注册证和二类医疗器械生产许可证。由此,盒子健康正式成为安徽省资质齐全、唯一量产的医用N95口罩生产企业。■堂所 记者 祝亮